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Méthodologie (sondage réalisé en partenariat avec ) 
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A l’image de tous les sujets politiques, pas de majorité quant à la 
maille la plus adaptée pour mener une politique énergétique

Une répartition quasi identique entre les 3 mailles
testées auprès du panel – locale, nationale ou
européenne.

Les jeunes générations voient tout de même dans
l’Europe une maille potentiellement plus à même
de mener une politique active – avec 50% des
18-25 ans et 39% des 25-35 ans qui plébiscitent
cette maille. C’est uniquement 32% des plus de
65 ans.

A noter que 40% des 56-65 ans et 47% des plus
de 65 ans se positionnent en faveur de la maille
nationale.

Le fait que la maille locale soit un peu plus en
retrait s’explique certainement par la plus faible
visibilité des actions de transition énergétique
pour les populations. Ceci étant plus marqué en
région parisienne. Dans les régions très actives
en termes de transition (Sud Ouest, Est, Nord par
exemple), le panel valorise davantage cette
maille locale (près de 40% dans ces régions)
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A quelques mois des élections européennes, l’Europe n’est pas 
clairement une locomotive dans le domaine de l’énergie

90% des Français interrogés considèrent
que l’Europe ne joue qu’un rôle de second
plan aujourd’hui dans la mise en œuvre
d’une politique énergétique continentale.

Un résultat relativement homogène au sein
de l’ensemble du panel, toutes classes
d’âges confondues.

Les jeunes générations (18/35 ans) sont
celles qui ont le jugement le plus dur sur
l’absence de rôle de locomotive de
l’Europe aujourd’hui (84% pour les critères
absente/faible/modérée).
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Une vision volontariste et optimiste par l’innovation des Français interrogés

Les Français voient principalement l’Europe
comme un organe de mise en œuvre de
projets ou de soutien à l’innovation. 52%
du panel valorisent la capacité de l’Europe
à mettre en place des alliances
technologiques en faveur de la transition
énergétique. Cette proportion est même
de 68% pour les 18/25 ans et 58% pour
les 25/35 ans.

En revanche, les actions à caractère
politique et réglementaire ne sont pas
celles qui sont valorisées et attendues par
le panel.

A noter cependant que les jeunes
générations, 18/25 ans, pensent que
l’Europe peut à la fois agir concrètement
via des projets et du soutien à l’innovation
(68% contre 52% pour le reste du panel)
mais également définir de nouvelles règles
de marché (57% contre 29% pour
l’ensemble)
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Un doute clair sur le rôle moteur de la France et de l’Allemagne

40% des Français interrogés pensent que la France et
l’Allemagne sont aujourd’hui dépassés et ne parviennent
pas à faire entendre leurs position en Europe.

Dans le « match » franco-allemand, c’est l’Allemagne qui
prend l’ascendant sur la France – 27% des Français
interrogés pensent que l’Allemagne joue un rôle de leader
et parvient à imposer ses vues vis-à-vis de la France, alors
qu’ils ne sont que 8% à penser le contraire.

Les revirements de l’Allemagne sur la fin de la vente des
moteurs thermiques en 2035 ont certainement marqué les
esprits, tout comme la difficulté de la France à imposer ses
vues sur l’avenir du nucléaire.

A noter que la jeune génération (18/25 ans) est plus
optimiste sur la capacité du couple franco-allemand à
parler d’une seule voix – 32% contre 26% pour l’ensemble
du panel
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Mettre en place une politique énergétique forte à l’echelle du continent : 2/3 des Français
ne sont pas convaincus à ce stade !

Malgré les multiples initiatives prises au
niveau de l’Union Européenne –
RepowerEU, plan de relance, taxonomie,
projets d’intérêt commun, travaux sur
l’évolution du « market design », l’UE
peine à s’imposer dans l’esprit des
Français comme en mesure de mettre en
œuvre une politique énergétique forte.

Cependant, 55% des Français âgés de 18
à 35 ans ont un avis favorable.

Chez les plus de 65 ans, 47% des
Français ne sont soit pas d’accord, soit
pas du tout d’accord.
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